

## 奋进强国路 阔步新征程

# 全县优秀年轻党员干部示范培训班举行结业典礼 以学促干开新局 实干担当促发展

本报讯(记者 丁枫林 王梦迪) 经过为期一个月的紧张而充实的学习,全县优秀年轻党员干部示范培训班圆满完成了所有预定的学习任务,并取得较好效果。10月22日,全县优秀年轻党员干部示范培训班在县委党校举行结业典礼。

县委组织部、县委党校相关负责同志参加结业典礼。

结业典礼上,学员代表进行了交流发言,分享了学习心得和体会。

县委组织部负责同志在总结讲话中说,各位学员要务必旗帜鲜明讲政治,把学习成果转化为不可撼动的理想

信念;务必履职尽责敢担当,把学习成果转化为干事创业的磅礴力量;务必自警自省守初心,把学习成果转化为清正廉洁的高尚品德。希望各位学员在各自的工作岗位努力工作、开拓进取,在个人成长的“黄金期”书写一份无愧于人民、无愧于时代、无愧于自己的优异答卷。

## 助力乡村振兴

县人社局

# 开发乡村公益岗 激发振兴新活力

本报讯(见习记者 洪艺萌 何振明) 10月23日,记者在王府镇烟台营子村看到,公益性岗位人员正在认真清扫村里的主干道路,路面及道路两旁被打扫得干净整洁,看不到一片垃圾和杂物。

年初以来,县人社局立足稳定和扩大就业这条主线,积极落实相关就业创业优惠政策,持续加强困难群体就业帮扶,在县域内开发乡村临时性公益性岗位。乡村临时性公益性岗位人员主要从事保洁、保绿、防汛、抗灾、公共设施维护、乡村公路管护、村庄公共基础设施管护、垃圾污水处理、造林绿化等工作,既满足了基本公共服务需求,又弥补了“三农”领域基础设施建设、人居环境整治和生态治理的不足。

县人社服务中心副主任吴颖介绍:“年初以来,按照上级文件精神,县人社局积极谋划,在全县范围内共开发两批农村临时性公益岗位4326人,旨在帮助脱贫人口实现就地就近就

业,增加农村低收入家庭收入,增强乡村工作队伍力量,改善农村人居环境和村容村貌,提升乡村治理水平。”

据了解,本次开发优先安置有就业意愿、就业能力的乡镇建档立卡贫困人口,帮助其实现就地就近就业、增加收入来源。

乡村临时性公益性岗位人员工作得到了各乡镇的充分肯定。乡村临时性公益性岗位人员的加入,极大地缓解了基层乡村治理工作压力,更在优化营商环境、巩固脱贫攻坚成果、助力乡村振兴、劳动力转移就业、美丽乡村建设等众多领域作出了积极贡献。

按照王府镇党委、政府的要求,王府镇烟台村积极发挥公益岗作用,在全镇起到了模范带头作用。烟台营子村党支部书记、村委会主任马青龙介绍:“环境卫生是乡村发展的前沿。村里实行门前‘三包’,设专人督导,有效调动了广大群众的参与热情。县人社局在补助等综合领域上给予大力支持,也极大调动了公益岗人员的工作

热情。未来,烟台营子村将依托环境创造效益,通过提升环境质量增强烟台营子村的知名度,把乡村建设得更加美丽、更加和谐。”

王府镇综合行政执法队队长包丽介绍:“感谢县人社局开发农村临时性公益岗位,不仅有效解决了部分困难群众的就业问题,还为乡村振兴提供了人力支持,推动了农村公共服务水平的提升。目前,全镇公益性岗位70个,主要负责村庄内的日常保洁工作,定期清理村内卫生,保持村内的整洁美观。镇里还建立了公益岗管理制度,定期对公益岗人员进行培训指导,提升公益岗队伍的整体素质,推动公益岗位的规范化运行。”

据介绍,下一步,县人社局将充分发挥农村临时性公益岗位的作用,用“活”公益岗,激发在岗人员的工作热情,为乡村人居环境“添彩”,为乡村全面振兴“添油”,为全县打造宜居宜业美丽乡村,助推乡村高质量发展贡献人社力量。

## 新闻速递 News Express

# 蒙古贞乌兰牧骑亮相国家级大舞台 文化魅力闪耀舞台 匠心演绎惊艳全场

本报讯 近日,在长沙举行的全国首届小戏小品展演舞台上,蒙古贞乌兰牧骑以其独特的魅力和精湛的表演技艺,成为全场瞩目的焦点。他们带来的阜新蒙古剧《妙方》,不仅展现了蒙古贞深厚的文化底蕴,更以其精彩的演绎惊艳场内所有观众。

1984年,经国务院批准,阜新蒙古剧成为中国第九个少数民族剧种。作为中国新兴的少数民族剧种,被中国戏曲志编委会载入了中国戏曲志的史册。

阜新蒙古剧是在阜新蒙古贞短调民歌(与草原长调民歌相区别)基础上产生的,是蒙古民族歌、舞、扮、诗、骑、射的综合艺术。上世纪80年代初,阜新蒙古剧发展迎来鼎盛时期,剧中选用了好来宝、书曲、安代等曲牌,优美的民间音乐形成了一个独特的民歌连缀的戏剧音乐体。语言上采用了蒙古族谚语、格言、成语、典故和歌谣等民间文学的词汇,形成了独特的语言风格。阜新蒙古剧根植于大众,具有强烈的民族特点,又反映了民族风情习俗,这也是阜新蒙古剧的生命力所在。

蒙古贞乌兰牧骑是文化的使者,是艺术的传承者。带着对艺术的执着与热爱,蒙古贞乌兰牧骑登上了此次全国性的大舞台。他们将阜新蒙古剧这一独特的艺术形式呈现给全国观众,向全国人民展示了蒙古贞地区的文化魅力和艺术风采。

作品《妙方》作为阜新蒙古剧的经典之作,以其独特的剧情设计和生动的角色塑造,赢得了现场观众的阵阵掌声。专家们也对蒙古贞乌兰牧骑的表演给予了高度评价。他们称赞这支队伍展现出了极高的专业水准和艺术素养,为小戏小品艺术的发展注入了新的活力。(季哲)

县市场监管局

# 暖心助残全程帮办 贴心服务温暖民心

本报讯 10月17日,残障人士高先生来到县政务服务中心商事登记综合窗口称,在核查低保资格时,发现名下有未注销的营业执照,导致无法申请救助金。县市场监管局行政审批与登记注册指导室工作人员当即为其开辟绿色通道,采取全程帮办代办服务,主动帮他准备相关文件,填写申请书,最终完成注销业务。高先生对县市场监管局工作人员暖心、便民、快捷的服务表示诚挚感谢。(王璐冉)

## 气象信息

# 未来一周 我县以晴到多云天气为主

本报讯 预计未来一周,我县天气以晴到多云为主;最高气温21度,最低气温零下2度;10月26日至28日、30日以北风为主,其余时间以南风为主,平均风力2级到3级。

近三天天气预报:25日,晴转多云,西南风转东北风3级到4级,1℃~21℃;26日,多云,北风3级到4级,6℃~11℃;27日,晴间多云,北风3级到4级,2℃~12℃。(县气象局)

## 决战决胜四季度 打好打赢攻坚战

福兴地镇

# 乡村“柿”业旺 富农又兴产

本报记者 王美娟 于水 见习记者 赵越

金秋时节,瓜果飘香。近日,记者走进福兴地镇现代农业园区,只见一排排规划整齐、错落有致的标准化温室大棚,在蓝天的映衬下格外耀眼。

西红柿暖棚内,一排排整齐排列的藤蔓郁郁葱葱,一串串圆润饱满的西红柿挂满枝头。福兴地镇十家子村菜农许艳娇正忙碌穿梭其间,熟练地采摘着成熟的西红柿,脸上洋溢着幸福的笑容。提起自家种植的西红柿,她自豪地说:“这些西红柿是用农家肥种植的,我们坚决不打膨大剂。对于小飞虫,我们都用烟熏剂等物理方法驱虫,这样种植出来的西红柿口感非常好,深受上海市民的欢迎。”

自2006年开始,福兴地镇历届党委、政府都把棚菜生产作为农业转型的重要抓手,做到换班子不换思路,久久为功,一以贯之,加之多年来积极争取省、市、县扶持政策,厚积成势,逐步走出一条具有福兴地镇特色的棚菜生产规模化、专业化发展道路。通过推行“政府推动,村统筹协调,合作社积极参与”的发展模式,出台一系列鼓励奖励政策,福兴地镇设施农业迅速崛起,成为当地农民增收致富的新引擎。

为进一步推动棚菜生产,2023年,福兴地镇筹建了占地上千平方米的福源农产品批发市场,并分成若干

个货站,分别租赁给30余个商户和合作社,由货站负责收购农户的蔬菜,并销往全国各地。至此,福兴地镇实现了蔬菜产品的种植、收购、分拣、包装、销售全产业链,远销全国26个省。

走进福源市场,映入眼帘的是一间间宽敞的库房,一箱箱红彤彤的西红柿。工人们正忙着称重、分拣、装箱、搬运、装车,忙得不亦乐乎。种植户们满心欢喜地驾驶着满载西红柿的车辆,驶入货站。而在福兴地镇,这样的货站已发展至50余家,为农产品的流通提供了坚实的保障。菜农张国伟一大早就来售卖自家的最后一茬西红柿。他告诉记者:“我们无需担心销售问题,只需将西红柿运送到货站,便能迅速达成交易,全是现金结算。之前,西红柿每亩地收入在4万元左右,今年一亩地就增收近两万元。”

一辆辆货车整装待发,即将通过四通八达的物流网络,将福兴地镇的西红柿发往全国各地。昊博蔬菜种植专业合作社负责人李国宝时而检查西红柿的品质,时而指挥工人有序打包。他告诉记者:“自从入驻到市场货站后,工作环境和交易量都得到了显著提升。我在这个市场里有六七个店铺,一年春秋两季共收1500万斤左右蔬菜,都是现金结算。”

据介绍,作为辽宁省最大的西红柿生产基地,福兴地镇的西红柿价格犹如市场风向标,引领着全省西红柿产业的价格走势。目前,全镇设施农业达到两万亩,其中十家子村和福兴地村为核心区,人均设施农业面积达到1.2亩。全年设施农业社会总产值高达5.6亿元,纯利润2.7亿元。全镇暖棚年产各类蔬菜、瓜果12万吨,棚户百米棚平均效益达到10万元,不仅解决了当地5200余名农民的就业问题,还吸引了500余名外来务工人员。

设施农业的蓬勃兴起,还催生了餐饮住宿等服务业的发展,服务商户如雨后春笋般涌现,为区域农业现代化进程提供了不竭的新动力。福兴地镇将品牌建设作为推动产业持续升级、增强市场竞争力的关键一环。据福兴地镇农业综合服务中心主任李国志介绍:“镇里正在全力打造属于福兴地自己的绿色、高效、低残留蔬菜品牌、地标品牌,为镇里决战四季度,打好打赢全年攻坚之年攻坚战,作出积极贡献。”

据介绍,福兴地镇规划到2025年,棚菜种植面积扩大至4万亩,目标是打造“三个亿元村”,以实际行动,全力推进农业现代化,书写乡村振兴的壮丽篇章。